Liceo Scientifico G. Marconi - Classe 5S
VERIFICA SCRITTA DI MATEMATICA - 06.02.2013

COMPITO A
Esercizio A.1 Calcola il valore della derivata delle seguenti funzioni nel punto

a flanco indicato:

1

y:f<$):\5/5, x0:67 y:g(x):42:c, xOZE

e calcola I'’equazione della retta tangente a g(z) nel punto indicato.
[1/(5V/6%); 81n4, y=8z In 4+4(1—In 4)]

Esercizio A.2 Utilizzando la definizione, determina la funzione derivata delle
funzioni

y = f(x) = 2cos(3x), y=g(x) =In(5+ 2z).

[—6sen(3z); 2/(5+2x)]

Esercizio A.3 Utilizzando le regole di derivazione calcola le funzioni derivate
delle seguenti funzioni:

e +1
et —1°

z3(log, e+4log, z); 3sen? x cos z; —2e% /(e®—1)2
3 3

y = f(z) = 2" logg z, y = g(z) = sen® z, y=I(z) =

Esercizio A.4Utilizzando le regole di derivazione calcola le funzioni derivate
della seguente funzione:

y = f(x) =72 5% ctgx.

(72257 (3ctg x+x In5 ctg x—x/ sen? x)]

Esercizio A.5 Disegna il grafico probabile della funzione:

_ gy = @ =A@+ T)

Esercizio A.6 (Speciale) Per x — oo il grafico della funzione
z* =223 +52%2 —8x —4
22 +4
si avvicina sempre piu a quello di una parabola (parabola asintotica). Deter-
mina ’equazione di tale parabola. [y = 2% — 22 + 1]

y:

Buon Lavoro!
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COMPITO B
Esercizio B.1 Calcola il valore della derivata delle seguenti funzioni nel punto
a fianco indicato:

y=[fx)=Ve, wo=4; y=g@)=2""", wo=1
e calcola I’equazione della retta tangente a g(x) nel punto indicato.
[1/(7V/45); 41n 2, y=4z In 2+4(1—1n 2)]

Esercizio B.2 Utilizzando la definizione, determina la funzione derivata delle
funzioni
y = f(x) = 3sen(2x), y=g(x) =In(2+ 3z).

[6 cos(2x); 3/(243x)]

Esercizio B.3 Utilizzando le regole di derivazione calcola le funzioni derivate
delle seguenti funzioni:

e’ —1
er+1°
[z2 (3 log, z+log, €); —5sen x cos® x; 2e” /(e®+1)?]

y=flz)=2logyz,  y=g(x)=cos’z, y=I(z)=

Esercizio B.4 Utilizzando le regole di derivazione calcola le funzioni derivate
della seguente funzione:

y:f(a;):9:1;2-6x-tgx.

[92-6% (2tg x4 In 6-tg x+x/ cos? x)]

Esercizio B.5 Disegna il grafico probabile della funzione:

_ gy = 9@ +2)
y_f() $($2—4)

Esercizio B.6 (Speciale) Per x — oo il grafico della funzione
ot + 223 + 222 + 22 — 1
2 +1
si avvicina sempre piu a quello di una parabola (parabola asintotica). Deter-
mina 1’equazione di tale parabola. ly = 2% + 22 + 1]

y:

Buon Lavoro!



